
115

травень, 2017 р.

СТОРІНКИ  ІСТОРІЇ ТА ЮВІЛЕЇ
ДРУГИЙ СЕМІНАР З СУДОВО-МЕДИЧНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ЛЮДИНИ ПІД 

ЧАС ЗБРОЙНИХ КОНФЛІКТІВ ТА КАТАСТРОФ 
©В. В. Войченко, В. Д. Мішалов, В. В. В’юн

Асоціація судових медиків України

21-23 березня 2017 р. у м. Дніпро відбувся «Другий семінар з судово-медичної ідентифікації людини під 
час збройних конфліктів та катастроф», який був організований Делегацією Міжнародного Комітету Червоного 
Хреста (МКЧХ) в Україні та Асоціацією судових медиків України.

Регіональним судово-медичним координатором МКЧХ в Україні є Марія Долорес Морсілло Мендес.  
У роботі прийняли участь 34 учасника, серед них – Голова Асоціації судових медиків України В.В. Войченко, 

начальник ДУ «Головне бюро СМЕ МОЗ України», Головний позаштатний спеціаліст з питань судово-медичної 
експертизи МОЗ України В. Л. Кондратенко, завідувач кафедри судової медицини НМАПО імені П.Л. Шупика, 
професор В.Д. Мішалов та судово-медичні експерти Дніпропетровського, Харківського, Луганського та Донець-
кого обласних бюро судово-медичної експертизи. Окрім судово-медичних експертів, на семінарі були присутні 
слідчі та представники карного розшуку управління МВС України в Дніпропетровській області, представни-
ки Служби безпеки України та Відділу пошукових робіт Управлінь Цивільно-військового співробітництва МО 
України. Зі вступним словом виступили представники обласних управлінь Дніпропетровської обласної державної 
адміністрації - Юрченко В.О., заступник Голови Дніпропетровської ОДА  Федорчук І. Ю., начальник управління 
по взаємодії з правоохоронними органами та оборонної роботи Дніпропетровської ОДА.

Метою семінару було ініціювання наукової та практичної активності відповідних зацікавлених сторін і су-
дово-медичних експертів в Україні для ефективного залучення передового досвіду стосовно питань поводження 
з останками померлих невідомих осіб або з фрагментами тіл та їх ідентифікацією під час масової загибелі людей. 

На початку роботи семінару судово-медичний координатор МКЧХ в Україні Марія Долорес Морсілло 
Мендес представила презентацію на тему: «Основні принципи, з Женевськими конвенціями та протоколами. 

Права мертвих та їх родин», а Петро  Держак, фахівець  відділу захисту населення Міжнародного Комітету 
Червоного Хреста - презентацію «Судово – медична діяльність в Україні. Короткий огляд 2015-2017». 

Перед учасниками семінару були представлені доповіді:
1. Марія Д. Морсілло «Поводження з останками та процес ідентифікації. Основні принципи»;
2. Голова Асоціації судових медиків України, начальник Дніпропетровського обласного бюро СМЕ 

В.В. Войченко, зав. відділенням судово-медичної криміналістики  В.В. В’юн та зав. відділенням судово-медичної 
генетики бюро О.Х. Івашина представили доповіді, що висвітлювали практичний досвід Дніпропетровського об-
ласного бюро СМЕ з ідентифікації осіб, що загинули під час бойових дій в зоні АТО;

 3. «Судова археологія та польова робота Досвід пошуку та збору тіл  в Україні». Відділ пошукових робіт». 
Управління Цивільно - військового співробітництва  ЗСУ;
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4. Досвід та діяльність слідчих підрозділів Національної поліції різних областей (Головне слідче управління, 
Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Луганська області);

5. Хосе Луїс Прієто «Судово-медичне дослідження не ідентифікованих тіл», «Управління судово- медич-
ною діяльністю у випадках катастроф»;

6. Мерседес Саладо Пуерто «Судова антропологія. Лабораторне спорядження та складні випадки», «Гене-
тика та ідентифікація», «Узгодження інформації – Підрозділ з ідентифікації»; 

7. Міжнародні приклади постконфліктних операцій з ідентифікації.  Meрседес Саладо Пуерто / Хосе Луїс 
Прієто / Maрія Долорес Морсійо.

 Особлива увага в доповідях приділялась принциповим гуманітарним  питанням дбайливого поводження з 
останками загиблих, гранично поважного відношення до їх рідних і близьких. 

Цікавим і змістовним було запропоноване Делегацією МКЧХ для учасників семінару навчання в фокус-
групах,  з вирішення практичних вправ по матеріалах конкретних випадків проведення ідентифікації невідомих, 
загиблих в зоні АТО. При цьому, при вирішенні учбових практичних завдань провідною тезою було застосування 
інтеграційного комплексного підходу при впізнанні невідомих, з обов’язковим використанням усіх доступних 
сучасних експертних ідентифікаційних методів дослідження. 

Семінар пройшов на високому професійному рівні, з широким обговоренням і дискусією стосовно акту-
альних організаційних і практичних питань з судово-медичної ідентифікації людини під час збройних конфліктів 
та катастроф як у світовому просторі, так і в Україні.

Учасники семінару висловили подяку і побажання щодо подальшого розвитку взаємодії Асоціації судових 
медиків України з Міжнародним Комітетом Червоного Хреста у питаннях ідентифікації невідомих осіб з метою 
створення в майбутньому в Україні єдиного центру інформації та ідентифікації особи.


